Meddelande till KOSKI-tjänstens huvudanvändare och utbildningsaktörens ansvariga användare 13.1.2021
Bästa KOSKI-användare och utbildningsaktörens ansvariga användare!
Nedan hittar ni information om dataöverföringar och införandet av uppgifter i KOSKI. Om ni har frågor ber vi er som vanligt kontakta KOSKI-tjänstens kundbetjäning (koski@opintopolku.fi). 
Se också ändringshistoriken i Koski-tjänstens logg för uppgiftsöverföring: https://github.com/Opetushallitus/koski/blob/master/tiedonsiirtoprotokollan_muutoshistoria.md.
[bookmark: _Hlk59179810]Se även sidan ”KOSKI-data – jämförbart material och statistiska rapporter” där alla rapporter som grundar sig på uppgifterna i KOSKI samt jämförelser till andra informationskällor publiceras av dem som använder informationen (Statistikcentralen, statsandelsteamet etc.): https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=85036904. 
1. Grundläggande utbildning
Ny validering – två prestationer för olika årskurser i en och samma studierätt inom den grundläggande utbildningen får inte ha samma begynnelsedatum: En ny validering har gjorts som i uppgiftsöverföringen till KOSKI förhindrar att prestationer från två olika årskurser i en och samma studierätt inom grundläggande utbildning har samma begynnelsedatum.
2. Gymnasieutbildning
[bookmark: _GoBack]Webbinarium om KOSKI-tjänstens uppgiftsmodell och användargränssnitt gällande prestationer enligt den nya läroplanen för gymnasiet: KOSKI-teamet ordnar torsdagen 28.1 klockan 9-11 ett webbinarium där man behandlar KOSKI-tjänstens uppgiftsmodell och användargränssnitt som berör prestationer enligt den nya läroplanen för gymnasiet. Uppgiftsmodellen tas i bruk i augusti 2021 samtidigt som de nya läroplansgrunderna träder i kraft. Det är möjligt att delta i webbinariet via Teams (länk till Teams-mötet) och man behöver inte anmäla sig separat till webbinariet. Prestationer som gäller gymnasiets lärokurs och prestationer som gäller ämnesstudier enligt de nya läroplansgrunderna i KOSKI-tjänstens uppgiftsmodell:
1. gymnasiets lärokurs: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-7-10-0-3
1. ämnesstudier i gymnasiet: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-7-10-0-1
Vänliga hälsningar,
KOSKI-teamet
