Meddelande till KOSKI-huvudanvändare och ansvariga användare hos utbildningsaktörerna 13.6.2018
Bästa KOSKI-huvudanvändare och ansvariga användare vid utbildningsaktörerna! 
I det följande några ärenden som berör överföringen till och lagringen i KOSKI-tjänsten. Om ni har frågor om KOSKI-överföringen eller andra frågor om KOSKI, så kan ni kontakta KOSKI-tjänstens rådgivning (koski@opintopolku.fi). 
Eftersom många läroanstalter fortfarande saknar KOSKI-huvudanvändare, skickas detta meddelande undantagsvis också till de ansvariga användarna vid utbildningsaktörerna. Vi ber att ni så snart som möjligt beviljar KOSKI-huvudanvändarrättigheter för nödvändiga personer. Vi rekommenderar att det finns minst en KOSKI-huvudanvändare per läroanstalt, men utbildningsaktören kan dock utse sina huvudanvändare på önskat sätt. Ytterligare anvisningar om användaradministrationen för KOSKI-tjänsten: https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=72811519. I anvisningarna finns också en länk till närmare anvisningar för hur man bjuder in en person till administratör för Studieinfo då personen inte ännu finns i Studieinfo. 
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Telefontjänsten upphör: KOSKI-telefontjänsten förlängdes ännu i slutet av maj. Telefontjänsten upphör den 13 juni 2018. Kontakta därefter KOSKI-teamet via tjänsteadressen koski@opintopolku.fi.
KOSKI-klinikerna tar sommarledigt: KOSKI-klinikerna som ordnats varje fredag tar sommarledigt. Sommarens sista KOSKI-klinik ordnas fredagen den 15 juni 2018 som vanligt kl. 9.30–10.30 som ett Skype-möte (länk till mötet: https://meet.lync.com/oph.fi/ari.luostarinen/86GLBQDZ). Vi meddelar om klinikernas fortsättning i augusti 2018. De frågor och svar som ställts under de tidigare klinikerna finns på adressen: https://confluence.csc.fi/display/OPHPALV/KOSKI-klinikat. 
Hälsningar,
KOSKI-teamet


