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Bästa KOSKI-huvudanvändare och ansvariga användare vid utbildningsaktörerna! 
I det följande några ärenden som berör överföringen till och lagringen i KOSKI-tjänsten. Om ni har frågor om KOSKI-överföringen eller andra frågor om KOSKI, så kan ni kontakta KOSKI-tjänstens rådgivning (koski@opintopolku.fi). 
Eftersom många läroanstalter fortfarande saknar KOSKI-huvudanvändare, skickas detta meddelande undantagsvis också till de ansvariga användarna vid utbildningsaktörerna. Vi ber att ni så snart som möjligt beviljar KOSKI-huvudanvändarrättigheter för nödvändiga personer. Vi rekommenderar att det finns minst en KOSKI-huvudanvändare per läroanstalt, men utbildningsaktören kan dock utse sina huvudanvändare på önskat sätt. Ytterligare anvisningar om användaradministrationen för KOSKI-tjänsten: https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=72811519. I anvisningarna finns också en länk till närmare anvisningar för hur man bjuder in en person till administratör för Studieinfo då personen inte ännu finns i Studieinfo.
Se också ändringshistoriken i KOSKI-tjänstens logg för uppgiftsöverföring. https://github.com/Opetushallitus/koski/blob/master/tiedonsiirtoprotokollan_muutoshistoria.md.
1. Gemensam information för alla
KOSKI-klinikerna på julpaus: KOSKI-klinikerna blir på julpaus. Klinikerna fortsätter igen 11.1.2019 (allmänbildande utbildning och 18.1.2019 (yrkesutbildning) på samma sätt som på hösten, dvs. fredagar kl. 9.30 – 10.30 så, att allmänbildande utbildning och yrkesutbildning varierar som teman varannan vecka. Länk till klinikernas Skype-mötesrum: https://meet.lync.com/oph.fi/ari.luostarinen/86GLBQDZ. Frågor och svar från tidigare kliniker: https://confluence.csc.fi/display/OPHPALV/KOSKI-klinikat.
Utbildningsstyrelsens nya kundtjänstlösning: Utbildningsstyrelsens kundtjänstlösning byts 18.12.2018. KOSKI-tjänstens adress är fortfarande samma som tidigare (koski@opintopolku.fi). Bytet visar sig inte för utbildningsanordnarna på annat sätt, än att svaren från tjänstens e-post ser annorlunda ut jämfört med tidigare.
Vi önskar er en trevlig väntan på julen,
KOSKI-teamet


