[bookmark: _GoBack]Meddelande för KOSKI-huvudanvändare och utbildningsanordnarens huvudanvändare 18.2.2020
Bästa huvudanvändare i KOSKI och utbildningsaktörens ansvariga användare!
Nedan hittar ni information om dataöverföringar och införande av uppgifter i KOSKI. Om ni har frågor ber vi er kontakta KOSKI-tjänstens kundbetjäning på adressen (koski@opintopolku.fi). 
Detta meddelande skickas undantagsvis även till utbildningsaktörens ansvariga användare eftersom några läroanstalter ännu saknar huvudanvändare i KOSKI. Vi ber er så fort som möjligt bevilja användarrättigheter som huvudanvändare i KOSKI åt de personer som behöver rättigheterna. Det rekommenderas att varje läroanstalt har minst en huvudanvändare i KOSKI, men varje utbildningsaktör kan bevilja användarrättigheterna på det sätt som man anser mest lämpligt. Anvisningar om användaradministrationen i KOSKI: https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=72811519. I anvisningarna finns också en länk till instruktionerna om hur man bjuder in en person att bli administratör i Studieinfo, om personen saknar användarrättigheter i Studieinfo.
Se också ändringshistoriken i Koski-tjänstens logg för uppgiftsöverföring. https://github.com/Opetushallitus/koski/blob/master/tiedonsiirtoprotokollan_muutoshistoria.md.
Sidan ”KOSKI-data – jämförbart material och statistiska rapporter” där alla rapporter som grundar sig på uppgifterna i KOSKI publiceras av dem som använder informationen (Statistikcentralen, beräkningen av finansieringen). Där publiceras även jämförelser till övriga informationskällor:   https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=85036904. 
1. Gemensamma frågor:
Finansieringsformen för statusperioder som är kopplade till en studierätt blir en obligatorisk uppgift i fråga om sådana statusperioder som inverkar på beräkningen av statsandelsfinansieringen för yrkesutbildningen, gymnasieutbildningen och den grundläggande utbildningen för vuxna: Överföringen av uppgifter till KOSKI har fått en ny valideringsfunktion, som vid överföringen av uppgifter förutsätter att finansieringsformen har angetts för sådana statusperioder (i anslutning till en studierätt) som inverkar på beräkningen av statsandelsfinansieringen inom yrkesutbildningen och gymnasieutbildningen. Det här innebär att alla uppgiftsöverföringar, som omfattar dylika statusperioder för vilka ingen finansieringsform har angetts, kommer att leda till ett fel i uppgifterna. Finansieringsformen ska överföras till följande statusperioder:
· Yrkesutbildning:
· ”Närvarande”
· ”Semester”
· ”Utexaminerad”
· Gymnasieutbildningen (inklusive utbildning som förbereder för gymnasieutbildning och IB-utbildning):
· ”Närvarande”
· ”Utexaminerad”
· Grundläggande utbildning för vuxna:
· ”Närvarande”
· ”Utexaminerad”
I användargränssnittet och granskningsloggarna anges om en elev/studerande inte har identifierats: Vi påminner utbildningsanordnarna om att det i KOSKI-tjänstens användargränssnitt och i granskningsloggarna nu anges för varje elev eller studerande om hen har identifierats i tjänsten. Vi ber i synnerhet utbildningsanordnarna att med hjälp av granskningsloggarna försöka hitta de elever och studerande som inte har identifierats och se till att eleven eller den studerande identifieras om det handlar om en person som saknar personbeteckning. Om det finns elever eller studerande som inte har identifierats men som nog har en personbeteckning ber vi utbildningsanordnaren vara i kontakt med KOSKI-teamet. 
Nya anvisningar för att kontrollera uppgifternas kvalitet: KOSKI-teamet förnyar anvisningarna för att kontrollera uppgifternas kvalitet. I anvisningarna försöker man med hjälp av exempel från varje utbildningsform åskådliggöra hur enskilda eller flera uppgifter ska synas under studierätten och prestationerna då de har överförts/förts in korrekt. Förnyade anvisningar finns för närvarande för följande utbildningsformer: förskoleundervisning, grundläggande utbildning, gymnasieutbildning och yrkesutbildning (grundexamina som motsvarar reformen). Anvisningarna kompletteras senare för de övriga utbildningsformernas del och även ovan nämnda anvisningar kommer att uppdateras ytterligare. Vi ber utbildningsanordnarna närmare ta del av anvisningarna till den de gäller utbildningsanordnarens utbildningsformer samt se till att alla uppgifter som anges i anvisningarna överförs/förs in i KOSKI på det sätt som beskrivs. Vi försöker att i våra meddelanden i fortsättningen alltid hänvisa till anvisningarna då det är möjligt. De förnyade anvisningarna finns på adressen: https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=68736471. 
Organisationshistorik ska nu sparas i den senaste versionen av studierätten: I KOSKI-tjänstens protokoll över uppgiftsöverföringar finns en ny egenskap som innebär att KOSKI sparar uppgifter om att utbildningsanordnaren/aktören inom småbarnspedagogik eller läroanstalten/verksamhetsstället inom småbarnspedagogik har ändrat under den tid en studierätt är aktiv (till exempel vid en fusion mellan två utbildningsaktörer). Uppgiften syns i administratörens användargränssnitt.
Nya egenskaper uppdateras inte längre i testmiljön KOSKI Extra. Den nuvarande KOSKI-testmiljön kommer (https://extra.koski.opintopolku.fi) att läggas ner, och de nya egenskaper som utvecklas för överföring av uppgifter till KOSKI eller för användargränssnittet syns inte längre i Extra-miljön. Miljön kan tills vidare ännu användas för att testa sådana egenskaper som redan är i användning (förutom de nya kodvärden för gymnasiets särskilda utbildningsuppgifter och ändringarna i förskoleundervisningens uppgiftsmodell som anges i detta meddelande). Lösningen kommer att ersättas, en ny testmiljö planeras för närvarande.
2. Förskoleundervisning
Förskoleundervisningens granskningslogg I KOSKI-tjänstens rapporteringsgränssnitt (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/raportit) finns en ny granskningslogg för uppgifter om studierätter och prestationer inom förskoleundervisningen. I användargränssnittet finns också en beskrivning och anvisningar för ibruktagandet av granskningsloggen. I granskningsloggen finns också beskrivningar av kolumnerna till den del kolumnernas namn inte i tillräcklig grad beskriver kolumnernas innehåll. Förskoleundervisningens granskningslogg kan skrivas ut så uppgifterna syns på läroanstalts- eller aktörsnivå. Granskningsloggen kan skrivas ut av KOSKI-huvudanvändaren eller en sådan KOSKI-registrerare som har rätt att behandla känsliga uppgifter. Utbildningsanordnarna och aktörerna inom småbarnspedagogik uppmanas använda granskningsloggarna för att kontrollera uppgifterna om studierätter och prestationer inom förskoleundervisningen.
Ändringar i uppgiftsmodellen för förskoleundervisning: Ändringar har gjorts i uppgiftsmodellen för förskoleundervisning så att städerna och kommunerna ska kunna överföra/föra in uppgifterna om prestationer och studierätter i KOSKI för sådan förskoleundervisning som ordnas som köpt tjänst eller med servicesedel. Motsvarande ändringar har även gjorts för att privata serviceproducenter ska kunna överföra/föra in uppgifter om prestationer och studierätter för sina egna förskolebarn. Anvisningar om hur förskoleuppgifterna ska synas då de överförts korrekt, finns i de nya anvisningarna om överföring av uppgifter till KOSKI (https://confluence.csc.fi/display/OPHPALV/Esiopetuksen+suoritustiedot). Ändringarna presenteras även vid KOSKI-webbinariet som ordnas tisdagen 11.2.2020 kl. 9.30-11.00 om överföring av uppgifter om förskoleundervisning (länk till webbinariet: https://meet.lync.com/oph.fi/essi.kristiina.laitinen/G6CGKN31). Vi ber utbildningsanordnarna vara i kontakt med sina systemleverantörer angående registreringarna som ska göras i källsystemet samt angående tidtabellen för ändringarna, så att även sådana uppgifter om studierätter och prestationer inom förskoleundervisning som ordnas som köpt tjänst och med studiesedel och inom förskoleundervisning som privata serviceproducenter själva ordnar, ska kunna överföras till KOSKI.
3. Grundläggande utbildning
Ändringar i valideringsfunktionen som berör vitsorden i avgångsbetyget i den grundläggande utbildningen: I uppgiftsmodellen i KOSKI tillåts nu anteckningen Deltagit i avgångsbetyget i den grundläggande utbildningen för sådana valfria ämnen som omfattar mindre än två årsveckotimmar. För lokala läroämnen kan även överföras anteckningen Godkänd även om omfattningen är mer än 2 årsveckotimmar.
4. Grundläggande utbildning för vuxna
Simulering för beräkningen av statsandelsfinansiering utifrån antalet kurser inom den grundläggande utbildningen för vuxna: En simuleringsrapport för statsandelsfinansieringen (Kursprestationer och beräkning av finansieringen för grundläggande utbildning för vuxna) har publicerats och kan laddas ner på sidan ”KOSKI-data – jämförbart material och statistiska rapporter”(https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=85036904). Materialet är en simulering av hur det faktiska kursantalet 2019 inom den grundläggande utbildningen för vuxna, som utgör grunden för statsandelsfinansieringen, skulle inverka på statsandelsfinansieringen för 2021 för respektive utbildningsanordnare, om det faktiska antalet räknas utifrån uppgifterna som sparats i KOSKI 3.2. I materialet har gjorts skillnad mellan kursprestationer inom en närvaroperiod som finansieras med statsandelar, kursprestationer inom en närvaroperiod som finansieras på annat sätt, kursprestationer inom en närvaroperiod som saknar finansieringsform samt kursprestationer som är utanför studierättens giltighetsperiod (begynnelsedatum-slutdatum). Erkända kursprestationer har inte räknats med i det faktiska antalet kurser. Noggrannare beskrivningar finns på mellanbladet ”Jämförelse”. Direkt länk till materialet: https://confluence.csc.fi/download/attachments/85036904/AIKUISTEN_PO_2019_vertailu_2020_02_03.xlsx?version=1&modificationDate=1580800872033&api=v2. Vi ber utbildningsanordnarna jämföra antalet kurser som finns i materialet med siffrorna i det egna systemet och om det behövs överföra de kursprestationer som saknas inom grundläggande utbildning för vuxna under rätt prestationer på huvudnivå samt till den del finansieringsformerna saknas överföra uppgifter om finansieringsformerna under de närvaroperioder och datum då prestationerna avlagts där finansieringsformen saknas.
5. Undervisning som förbereder för grundläggande utbildning
Ändringar i uppgiftsmodellen för undervisning som förbereder för grundläggande utbildning: Följande ändringar har gjorts i uppgiftsmodellen för undervisning som förbereder för grundläggande utbildning. Vi ber anordnarna av undervisning som förbereder för grundläggande utbildning att kontrollera med sina systemleverantörer när uppgifterna som motsvarar ändringarna kan överföras från det egna studieadministrativa systemet till KOSKI:
· nytt fält för att ange omfattningen av prestationer på huvudnivå: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-9-8-0-6 
· för prestationer i anslutning till läroämnen i den grundläggande utbildningen finns i uppgiftsmodellen en specifik gren för undervisning som förbereder för grundläggande utbildning (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-9-8-0-5-0-0), i anslutning till vilken:
· utbildningsmodulernas omfattning (årsveckotimmar) är en obligatorisk uppgift:
· det finns ett nytt fält där man kan ange vilken årskurs en prestation i ett läroämne motsvarar: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-9-8-0-5-0-0-3 
· man som vitsordsskala använder vitsordsskalan i den grundläggande utbildningen, men valideringen genomförs så att om vitsordet är något annat än Deltagit ska ovan nämnda årskursuppgift anges
· fälten ”individuell” och ”betonas” har raderats från uppgifterna om läroämnena
· där man anger om den som avlägger undervisning i grundläggande utbildning har avlagt hela lärokursen i ett läroämne eller en årskurs som en särskild examen (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-9-8-0-5-0-0-5) 
6. Gymnasieutbildning
Uppgifter om studerande som avlägger gymnasiets lärokurs på fler än fyra år: Vi vill påminna om att då det gäller studerande som avlägger gymnasiets lärokurs på fler än fyra år ska finansieringen för närvaroperioden ändras till ”Finansierad på annat sätt” från och med den dag då studietiden överskrider fyra år. För de studerande som avlägger gymnasiets lärokurs på fler än fyra år och som gymnasiet har beviljat tillstånd att avgiftsfritt slutföra gymnasiestudierna enligt läroplanen för unga, ska uppgiften om det förlängda slutdatumet anges under studierättens tilläggsuppgifter (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-7-9-0). 
Nya kodvärden i kodverket för gymnasiets särskilda utbildningsuppgifter: Nya, numeriska kodvärden har lagts till i kodverket för gymnasiets särskilda utbildningsuppgifter(https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-7-9-4). De gamla kodvärdena har raderats från förteckningen över tillåtna kodvärden. Markeringen ”ANVÄNDS INTE” har lagts till efter de kodvärden som inte längre är tillåtna. Vi ber utbildningsanordnaren kontrollera med den egna systemleverantören att de nya, tillåtna kodvärdena tas i bruk i det egna studieadministrativa systemet.
Nya läroämnen i kodverket för IB-läroämnen: Följande nya läroämnen har lagts till i kodverket för IB-läroämnen (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/dokumentaatio/koodisto/oppiaineetib/latest): Dance (DAN), Music (MUS), Film (FIL), Theatre (THE). Uppgiftsmodellen möjliggör att dessa överförs som delprestationer inom en IB-prestation.  Vi ber utbildningsanordnarna kontrollera med sina egna systemleverantörer hur de nya kodvärdena för IB-läroämnen ska tas i bruk.
I granskningsloggen för gymnasieutbildning anges när studierätten senast uppdaterats: På gymnasieutbildningens granskningslogg anges nu när studierätten senast har uppdaterats. Uppgiften kan användas till exempel för att hitta studierätter som inte har fått något slutdatum.
7. Utbildning som förbereder för gymnasieutbildning
Nytt fält för den sammanlagda omfattningen av utbildning som förbereder för gymnasieutbildning: I uppgiftsmodellen för utbildning som förbereder för gymnasieutbildning har man lagt till ett fält för den sammanlagda omfattningen av utbildning som förbereder för gymnasieutbildning (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-8-9-0-0-2). I fältet överförs/sparas den totala omfattningen av utbildning som förbereder för gymnasieutbildning. Omfattningen anges i antalet kurser i samband med att en prestation inom utbildning som förbereder för gymnasieutbildning bekräftas. Vi ber utbildningsanordnaren vara i kontakt med leverantören av det egna studieadministrativa systemet vad gäller anvisningar om hur den sammanlagda omfattningen av utbildning som förbereder för gymnasieutbildning anges i systemet så att uppgiften överförs korrekt till informationsresursen KOSKI.  
8. Yrkesutbildning
Erkännande av kunnande och finansiering i fråga om studierätter som inletts före 1.1.2018: Vi vill påminna utbildningsanordnarna om att erkända delprestationer i anslutning till sådana studierätter som inletts före 1.1.2018 och som har varit/är aktiva efter 1.1.2018 kan anges vara kopplade till finansieringen endast till den del som gäller delprestationer som har erkänts på basis av prestationer som avlagts efter 1.1.2018. På det här sättet undviker man att finansieringen betalas dubbelt för examensdelar som avlagts före 1.1.2018.
Nya utskriftsalternativ för rapporterna om prestationer inom yrkesutbildningen (hela examina och examensdelar): Rapporterna om prestationer inom yrkesutbildning som leder till examen (hela examina eller examensdelar) kan skrivas ut så att man kan räkna delprestationerna under samtliga studierätter, men därtill även så att endast sådana delprestationer som avlagts under en av användaren vald tidsperiod räknas med i nyckeltalen. På det här sättet kan utbildningsanordnaren använda rapporten till exempel för att kontrollera avlagda delprestationer per studierätt under ett finansieringsår samt för att jämföra dessa uppgifter med talen som sammanställts på finansieringsrapporterna i Vipunen.
Delområden av gemensamma examensdelar i övrig yrkesutbildning och i prestationer som består av mindre helheter än en examensdel: Vi vill påminna utbildningsanordnarna om att det i anslutning till prestationer inom övrig yrkesutbildning eller prestationer som består av mindre helheter än en examensdel nu är möjligt att som en delprestation överföra/föra in delområdena av gemensamma examensdelar. Vi ber utbildningsanordnarna kontrollera med systemleverantörerna att de har beredskap att överföra delområden av gemensamma examensdelar som delprestationer under ifrågavarande prestation på huvudnivå samt be om anvisningar för registreringarna som krävs i systemet så att uppgifterna överförs korrekt. 
Granskningsloggar över övrig yrkesutbildning och prestationer som består av mindre helheter än en examensdel: I KOSKI-tjänstens rapporteringsgränssnitt finns nu granskningsloggar även för övrig yrkesutbildning och prestationer som består av mindre helheter än en examensdel.
Bugg förhindrade överföringen av det viktade medeltalet: I den automatiska överföringen av uppgifter till KOSKI fanns en bugg i programkoden som hindrade överföringen av det viktade medeltalet för yrkesinriktade grundexamina med två decimalers noggrannhet. Buggen har nu åtgärdats. Vi ber utbildningsanordnarna kontrollera att medeltalet överförs till KOSKI korrekt. Vi påminner om att viktade medeltal ska överföras i anslutning till alla de yrkesinriktade grundexamina som följer reformen eller läroplansbaserade tidigare yrkesinriktade grundexamina som avlagts efter 1.1.2018.
Att bekräfta prestationer för en eller flera examensdelar: I sådan utbildning där målet är att endast avlägga en eller flera examensdelar finns det fall då examensdelen eller -delarna endast omfattar prestationer inom en eller flera gemensamma examensdelar. Uppgiftsmodellen i KOSKI möjliggör nu att prestationer för examensdelar markeras som slutförda, det vill säga att de bekräftas, om det bland delprestationerna finns minst en bedömd prestation inom en yrkesinriktad examensdel eller en hel gemensam examensdel.
[bookmark: _Hlk532812596]Tillägg i kodverket som ingår i delområdena av gemensamma examensdelar i grundexamina som påbörjats före reformen: Läroämnet ”Främmande språk eller det andra inhemska språket” kan nu överföras med kodvärdet TK2 (Det andra inhemska språket, finska) som ett delområde av gemensamma examensdelar i grundexamina som påbörjats före reformen.
Vänliga hälsningar,
KOSKI-teamet


