Tiedote KOSKI-käyttäjille ja koulutustoimijan vastuukäyttäjille 18.12.2020
Hyvät KOSKI-käyttäjät ja koulutustoimijan vastuukäyttäjät!
Ohessa tiedotettavia asioita KOSKI-tiedonsiirtoihin ja tietojen tallentamiseen liittyen. Tiedottaviin asioihin liittyvissä ja muissa kysymyksissä olkaa tuttuun tapaan yhteydessä KOSKI-palveluosoitteeseen (koski@opintopolku.fi). 
Ks. myös KOSKI-tiedonsiirtoprotokollan muutoshistoria: https://github.com/Opetushallitus/koski/blob/master/tiedonsiirtoprotokollan_muutoshistoria.md.
[bookmark: _Hlk36458493][bookmark: _Hlk59179810]”KOSKI-data - vertailuaineistoja ja tiedonhyödyntäjien raportteja”-sivu, jonne kerätään kaikki tiedonhyödyntäjien (Tilastokeskus, rahoituksen laskenta jne.) KOSKI-datan pohjalta tuottamat raportit sekä vertailut muihin tietolähteisiin: https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=85036904. 
1. Kaikille/useammille koulutusmuodoille yhteiset asiat
Yleissivistävän koulutuksen valtionosuusrahoituksen laskennan syksyn 2020 ennakkoraportit valtionosuusrahoituksen laskennassa käytettävän datan pohjalta: Valtionosuudet-yksikkö on julkaissut uudet ennakkoraportit liittyen yleissivistävän koulutuksen valtionosuusrahoituksen laskennan tunnuslukuihin syksyltä 2020. Ennakkoraporteissa käytetään nyt sitä dataa (eli 15.11.2020 versiota KOSKI-tietovarannosta), jota käytetään myös rahoituspäätöksen pohjana. Ennakkoraportit löytyvät kootusti KOSKI-wikin sivulta ”KOSKI-data - vertailuaineistoja ja tiedonhyödyntäjien raportteja” (https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=85036904) otsikon ”Yleissivistävän koulutuksen valtionosuusrahoituksen laskennan ennakkoraportit (syksy 2020)” alta. Kaikkien koulutuksen järjestäjien pyydetään tutustumaan raporteilla oleviin tunnuslukuihin omien organisaatioidensa osalta ja tarkistamaan, vastaavatko luvut todellisuutta. Jos raporttien kautta selviää, että KOSKI-datassa on puutteita ja virheitä, koulutuksen järjestäjän on pyrittävä korjaamaan puuteet ja virheet välittömästi, vaikka korjaukset rahoituspäätökseen liittyen haetaankin oikaisumenettelyn kautta. Syksystä 2020 alkaen yleissivistävän koulutuksen valtionosuuslaskennan rahoitus alkaa käyttää KOSKI-dataa niin, että viimeisetkin erilliset tiedonkeruut on tarkoitus jättää pois kevääseen 2022 mennessä. Tämän vuoksi olisi tärkeää, että jokainen koulutuksen järjestäjä viimeistään syksystä 2020 alkaen luo organisaatiossaan sellaiset tiedonhallintaprosessit, että KOSKI-dataa pidetään kunnossa jatkuvasti.
Yleissivistävän koulutuksen valtionosuuslaskennan tunnuslukuraportit KOSKI-raporttikäyttöliittymässä: KOSKI-tiimi on kehittänyt yhteistyössä Opetushallituksen Valtionosuudet-yksikön kanssa KOSKI-raporttikäyttöliittymään raportit, joilla koulutuksen järjestäjät voivat ottaa yleissivistävän koulutuksen valtionosuusrahoituksen laskennan käyttämät tunnusluvut mille päivälle tahansa omista organisaatioistaan. Raportteja voi käyttää valtionosuusrahoituksen laskentaan liittyvien tarkastelujen lisäksi myös organisaation yleiseen KOSKI-datan laadunvalvontaan. Raportit pystyy tulostamaan niistä organisaatioista, joiden KOSKI-tietoihin käyttäjällä on oikeus. Eri koulutusmuotojen raportit on jaoteltu käyttöliittymässä seuraavasti (katso raporttien tarkemmat kuvaukset käyttöliittymästä ja raportin sarakkeiden selitteistä):
· Esiopetuksen oppilasmäärät
· Perusopetuksen oppilasmäärät
· Perusopetuksen lisäopetuksen oppilasmäärät
· Aikuisten perusopetuksen opiskelijamäärät
· Aikuisten perusopetuksen kurssikertymät
· Lukiokoulutuksen opiskelijamäärät
· Lukiokoulutuksen kurssikertymät
· Lukiokoulutukseen valmistavan koulutuksen opiskelijamäärät
KOSKI-tietovarannon avoin testiympäristö: KOSKI-tietovarannosta on saatavilla avoin testiympäristö (ns. hiekkalaatikkoympäristö) tiedon hyödyntäjille, jonka kautta järjestelmän toimintaan ja sen tarjoamiin mahdollisuuksiin voi tutustua omatoimisesti. Avoimessa testiympäristössä on testidataa, jota voi hakea rajapinnan kautta sekä tarkastella virkailijan käyttöliittymän ja kansalaisen käyttöliittymän kautta. Avoimen testiympäristön tiedot ovat kirjoitussuojattuja, eikä niitä voi muuttaa, eikä järjestelmään voi muutenkaan siirtää/tallentaa tietoja. Avoin testiympäristö löytyy osoitteesta: https://sandbox.dev.koski.opintopolku.fi/.
Raportti päällekkäisistä opiskeluoikeuksista: KOSKI-raporttikäyttöliittymään on lisätty raportti, jonka avulla koulutuksen järjestäjä voi tarkastella oppijoidensa päällekkäisiä opiskeluoikeuksia muiden koulutuksen järjestäjien alaisuudessa. Raportti on samanlainen kaikille koulutusmuodoille. Sekä oppilaitoksen omasta että päällekkäisestä opiskeluoikeudesta tulostetaan tarvittavat tunnistetiedot sekä tilajaksoihin ja mahdollisiin rahoitusmuotoihin liittyvät tiedot. Keskenään linkitettyjä opiskeluoikeuksia ei tulkita päällekkäisiksi opiskeluoikeuksiksi.
KOSKI-klinikat joulutauolle: Klinikat jäävät joululomalle 18.12.2020 klinikan jälkeen. Klinikat jatkuvat taas 15.1.2020 alkaen seuraavasti:
· 15.1.2020 Yleissivistävä koulutus
· 22.1.2020 Ammatillinen koulutus
Klinikoiden wiki-sivu: https://confluence.csc.fi/display/OPHPALV/KOSKI-klinikat. 
2. Esiopetus
Ylimääräisten päätason suoritusten poistaminen esiopetuksen opiskeluoikeuksista: KOSKI-käyttöliittymään on lisätty mahdollisuus poistaa päätason suoritus esiopetuksen opiskeluoikeudesta, jos opiskeluoikeuteen on vahingossa siirretty useampi kuin yksi päätason suoritus. Poistaminen tapahtuu opiskeluoikeuden katselukäyttöliittymän oikeasta laidasta löytyvästä ”Poista suoritus”-linkistä.
Vuodenvaihteessa alkavat ja päättyvät esiopetuksen opiskeluoikeudet: Vuodenvaihteessa alkavissa ja päättyvissä esiopetuksen opiskeluoikeuksissa tulee ns. vastaanottavan oppilaitoksen laittaa oma opiskeluoikeutensa alkamaan vuoden viimeisenä päivänä (31.12.) ja vanhan oppilaitoksen päättää omansa sitä ennen (eli viimeistään 30.12.). Tämä on tärkeä muistaa esimerkiksi kotikuntakorvauksen määrittämistä varten.
Sarakemuutoksia esiopetuksen tarkistusraportille: Esiopetuksen opiskeluoikeus- ja suoritustietojen tarkistusraportille on tehty seuraavat sarakemuutokset:
· Poistettu sarakkeet ”Erityisen tuen päätös: opiskelee toiminta-alueittain” ja ”Erityisen tuen päätös: erityisryhmässä”. 
· Lisätty sarake koulutuskoodille.
3. Perusopetus
Päivitetyt ohjeet kotiopetusoppilaiden opiskeluoikeus- ja suoritustietojen siirtämiseen/tallentamiseen: Ohjetta kotiopetusoppilaiden opiskeluoikeus- ja suoritustietojen siirtämiseen/tallentamiseen on päivitetty. Päivitetty ohje löytyy KOSKI-wikistä osoitteesta: https://confluence.csc.fi/display/OPHPALV/3.+Kotiopetusoppilaitten+tiedot+KOSKI-palvelussa.  
Organisaatiohistorian käyttö perusopetuksen raporttien tulostusparametreissa: Perusopetuksen tarkistusraportin sekä valtionosuusrahoituksen laskennan tunnuslukuraportin ”Päivä”-parametria on korjattu niin, että parametri käyttää organisaatiohistoriatietoa, jolloin raportti osaa ohjata opiskeluoikeuden oikealle organisaatiolle tiettynä menneisyyden päivänä, jos opiskeluoikeudessa on tapahtunut organisaatiomuutoksia. Tämä tarkoittaa raporttikohtaisesti seuraavaa:
· Valtionosuuslaskennan tunnuslukuraportilla opiskeluoikeus ohjataan sille koululle, jossa se on ollut organisaatiohistorian mukaan raportin tulostusparametreissa määriteltynä päivänä.
· Perusopetuksen tarkistusraportille on lisätty uusi sarake ”Oppilaitos raportointipäivänä (jos eri)”, joka kertoo, jos raportin tulostusparametreissa määriteltynä päivänä oppilaitos on ollut eri kuin se, jolle opiskeluoikeus sillä hetkellä kuuluu. Opiskeluoikeus ei kuitenkaan näy tarkistusraportilla vanhan koulun käyttöoikeuksilla, vaan vain koulutustoimijatasoisilla tai opiskeluoikeuden nykyisen koulun käyttäjäoikeuksilla.
Perusopetuksen vuosiluokkasuorituksessa ei saa olla kahdella eri vuosiluokkasuorituksella sama alkamispäivä: KOSKI-tiedonsiirtoon on tehty validaatio, joka estää perusopetuksessa siirron, jossa syntyisi sellainen tilanne, että saman opiskeluoikeuden sisällä olisi kahdella eri vuosiluokkasuorituksella sama alkamispäivä.
Vuodenvaihteessa alkavat ja päättyvät perusopetuksen opiskeluoikeudet: Vuodenvaihteessa alkavissa ja päättyvissä perusopetuksen opiskeluoikeuksissa tulee ns. vastaanottavan oppilaitoksen laittaa oma opiskeluoikeutensa alkamaan vuoden viimeisenä päivänä (31.12.) ja vanhan oppilaitoksen päättää omansa sitä ennen (eli viimeistään 30.12.). Tämä on tärkeä muistaa esimerkki kotikuntakorvauksen määrittämistä varten.
4. Lukiokoulutus ja lukiokoulutukseen valmistava koulutus
[bookmark: _Hlk58574840][bookmark: _Hlk532812596][bookmark: _Hlk59181322]Tilastokeskuksen uusi vertailuaineisto ”Lukiokoulutuksen opiskelijat 20.9.2020”: Tilastokeskus on julkaissut uuden, KOSKI-datan pohjalta tehdyn vertailuaineiston ”Lukiokoulutuksen opiskelijat 20.9.2020”. Aineistossa vertaillaan Tilastokeskukselle 20.9.2019 tiedonkeruussa ilmoitettuja lukion oppimäärän, IB-tutkinnon sekä DIA-tutkinnon suorittajien opiskelijamääriä KOSKI-datan mukaan 20.9.2020 olleeseen tilanteeseen (eli 20.9.2020 aktiivisena olleet lukion oppimäärän, IB-tutkinnon tai DIA-tutkinnon suorittamiseen tähtäävien opiskeluoikeuksien määrät) oppilaitoksittain. Aineistossa on korostettu keltaisella ja punaisella oppilaitokset, joissa muutos on yli tai alle 20%. Koulutuksen järjestäjiä pyydetään käymään aineisto läpi omien lukioidensa osalta ja tarkistamaan etenkin keltaisella korostettujen oppilaitosten luvut sekä tiedot KOSKI-palvelusta ja tekemään tarvittavat korjaukset. Aineisto löytyy KOSKI-wikin sivulta ”KOSKI-data - vertailuaineistoja ja tiedonhyödyntäjien raportteja”. Suora linkki aineistoon: https://confluence.csc.fi/download/attachments/85036904/lop_vertailu_19-20_toim_oph_20201202.xlsx?version=2&modificationDate=1606986326965&api=v2. 
Kurssien arviointipäivien näyttäminen käyttöliittymässä: Katselukäyttöliittymää on korjattu niin, että kurssien arviointipäivämäärä pystytään näyttämään LUVA-suorituksissa, lukiosuorituksissa, DIA-suorituksissa, IB-suorituksissa ja International School of Finlandin IB-suorituksissa. 
Lukion uuden opetussuunnitelman mukaisen pre-IB-suorituksen tietomalli ja käyttöliittymä: Lukion uuden opetussuunnitelman mukaisen pre-IB-suorituksen tietomalli ja käyttöliittymät ovat valmiit integraatiokehitystä ja testausta varten. Tietomalli: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-4-9-0-2. Koulutuksen järjestäjä voi tiedustella omalta opintohallintojärjestelmätoimittajaltaan integraatiokehityksen aikatauluja.
Estetty rinnakkaiset päätason suoritukset, jos päätason suorituksena on lukion oppimäärä: KOSKI-tiedonsiirtoon on tehty validaatio, joka estää sellaisen lukiokoulutuksen tiedonsiirron, jossa on useampi kuin päätason suoritus, jos yksi näistä on lukion oppimäärän suoritus.

5. Ammatillinen koulutus
Korjauksia/muutoksia ammatillisen koulutuksen raporteille: Ammatillisen koulutuksen opiskeluoikeus- ja suoritustietojen tarkistusraporteille on tehty seuraavat korjaukset/muutokset:
· Ammatillisen koulutuksen suoritustietoraportteja (koko tutkinto ja osatutkinto) on muutettu niin, että jokainen päätason suoritus muodostaa oman rivinsä. Näin esimerkiksi tapauksissa, joissa on suoritettu koko tutkinto tai osatutkinto vanhanmallisena näyttötutkintona, jossa myös näyttötutkintoon valmistava koulutus, molemmat päätason suoritukset (tutkinto- tai osatutkintosuoritus ja näyttötutkintoon valmistavan koulutuksen suoritus) muodostavat raportille omat rivinsä.
· Opiskelijavuosiraporttiin ja suoritustietoraportteihin on lisätty omaksi sarakkeekseen tutkinnon/koulutuksen nimi.
· [bookmark: _GoBack]Suoritustietoraporttiin (koko tutkinto ja osatutkinto) on lisätty sarake ”Tunnustettujen ammatillisten tutkinnon osien yhteislaajuus” (= yhteislaajuus niistä tutkinnon osista, joiden lukumäärää lasketaan sarakkeessa "Tunnustettujen tutkinnon osien osuus valmiista ammatillisista tutkinnon osista").
· Suoritustietoraporttiin (koko tutkinto ja osatutkinto) on lisätty sarake "Tunnustettujen yhteisten tutkinnon osien osuus valmiista yhteisistä tutkinnon osista" (= yhteislaajuus niistä tutkinnon osista, joiden lukumäärää lasketaan sarakkeessa "Tunnustettujen tutkinnon osien osuus valmiista yhteisistä tutkinnon osista")
Painotettu keskiarvo osatutkintosuorituksessa: KOSKI-tietomalliin ja -käyttöliittymään on lisätty mahdollisuus siirtää ja näyttää painotettu keskiarvo ”Tutkinnon osa/osia”-tyyppiseen päätason suoritukseen. Kenttä tietomallissa: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-1-10-0-0-18. Koulutuksen järjestäjää pyydetään tiedustelemaan omalta järjestelmätoimittajaltaan aikataulua siitä, mistä alkaen osatutkintotodistusten keskiarvo on mahdollista siirtää.
Tieto mukautetuista arvosanoista painotetussa keskiarvossa: KOSKI-tietomalliin ja -käyttöliittymään on lisätty mahdollisuus siirtää ja näyttää tieto siitä, jos painotettu keskiarvo sisältää mukautettuja arvosanoja. Toteutetaan myöhemmin validaatio, että ko. tieto vaaditaan aina, kun keskiarvoa lähetetään:
· Tutkintosuorituksen tietomallissa: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-1-10-0-1-17 
· ”Tutkinnon osa/osia”-tyyppisen suorituksen tietomallissa: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-1-10-0-0-19 
Terveisin,
KOSKI-tiimi
