Meddelande till huvudanvändarna i KOSKI och utbildningsaktörens ansvariga användare 26.6.2019
Bästa KOSKI-huvudanvändare och ansvariga användare vid utbildningsaktörerna! 
I det följande några ärenden som berör överföringen till och lagringen i KOSKI-tjänsten. Om ni har frågor om KOSKI-överföringen eller andra frågor om KOSKI, så kan ni kontakta KOSKI-tjänstens rådgivning (koski@opintopolku.fi). 
Eftersom många läroanstalter fortfarande saknar KOSKI-huvudanvändare, skickas detta meddelande undantagsvis också till de ansvariga användarna vid utbildningsaktörerna. Vi ber att ni så snart som möjligt beviljar KOSKI-huvudanvändarrättigheter för nödvändiga personer. Vi rekommenderar att det finns minst en KOSKI-huvudanvändare per läroanstalt, men utbildningsaktören kan dock utse sina huvudanvändare på önskat sätt. Ytterligare anvisningar om användaradministrationen för KOSKI-tjänsten: https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=72811519. I anvisningarna finns också en länk till närmare anvisningar för hur man bjuder in en person till administratör för Studieinfo då personen inte ännu finns i Studieinfo.
Se också ändringshistoriken i KOSKI-tjänstens logg för uppgiftsöverföring. https://github.com/Opetushallitus/koski/blob/master/tiedonsiirtoprotokollan_muutoshistoria.md.
1. Grundläggande utbildning, påbyggnadsundervisning och förskoleundervisning
[bookmark: _Hlk12270574][bookmark: _GoBack]Ny användarrättighet, ”KOSKI-granskare (förskoleundervisning)”: I maj har en ny användarrättighet tagits i bruk i KOSKI, ”KOSKI-granskare (förskoleundervisning)”, som innebär att man endast har åtkomst till de studierätter inom förskoleundervisningen som är kopplade till organisationen i fråga (läroanstalt eller utbildningsaktör). Utbildningsaktörens ansvariga användare och huvudanvändare i KOSKI kan bevilja användarrättigheten åt sådana personer i den egna organisationen som endast ska ha åtkomst till organisationens uppgiftsöverföring som berör förskoleundervisningen.
Granskningsrapport för uppgifter om studierätter och prestationer inom den grundläggande utbildningen för unga: För att kontrollera att uppgifterna om studierätter och prestationer inom den grundläggande utbildningen är korrekta finns nu en ny granskningsrapport i KOSKI. Rapporten jämte anvisningar finns i KOSKI-tjänstens rapporteringsgränssnitt: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/raportit. Rapporten kan skrivas ut på både utbildningsaktörs- och läroanstaltsnivå. Vi rekommenderar att anordnarna av grundläggande utbildning tar i bruk rapporten genast för att granska uppgifterna som förts in i KOSKI. Det här gäller alla årskurser. Vi kommer att ordna webbseminarier om användningen av rapporten i ett senare skede.
2. Gymnasieutbildning
Granskningsrapport för uppgifter om studierätter och prestationer inom gymnasieutbildningen: För att kontrollera att uppgifterna om studierätter och prestationer inom gymnasieutbildningen är korrekta finns nu en ny granskningsrapport i KOSKI. Rapporten jämte anvisningar finns i KOSKI-tjänstens rapporteringsgränssnitt: https://virkailija.opintopolku.fi/koski/raportit. Rapporten kan skrivas ut på läroanstaltsnivå. Vi rekommenderar att anordnarna av gymnasieutbildning tar i bruk rapporten genast för att granska uppgifterna som förts in i KOSKI, både i fråga om studerande som slutfört hela gymnasiets lärokurs och ämnesstuderande. Vi kommer att ordna webbseminarier om användningen av rapporten i ett senare skede. 
Statistikcentralen tar fram material om valet av läroämnen i gymnasiet utifrån KOSKI: I augusti 2019 tar Statistikcentralen fram det första statistiska materialet på basis av uppgifterna i KOSKI. Det är frågan om statistiska uppgifter om valet av läroämnen i gymnasiet bland dem som slutfört gymnasiets lärokurs. I den preliminära jämförelsen har man observerat att det för några gymnasiers del i KOSKI saknas uppgifter om studerande som avlagt gymnasiets lärokurs och att studerande har förts in som ämnesstuderande eller tvärtom. Vi rekommenderar att alla anordnare av gymnasieutbildning granskar sina studierätter för gymnasieutbildningen, i synnerhet vad gäller dem som slutfört hela gymnasiets lärokurs våren 2019, med hjälp av ovan nämnda rapport för att kontrollera att det med tanke på statistiken inte finns några felaktigheter i uppgifterna. Det vill säga att antalet studerande som avlagt gymnasiets lärokurs våren 2019 är korrekt och att de läroämnen, kurser och vitsord som angetts för de här studerandena stämmer.
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