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Bästa KOSKI-huvudanvändare och utbildningsaktörernas ansvariga användare!
Nedan följer information om KOSKI-uppgiftsöverföringar och registrering av uppgifter. Om ni har frågor om informationen eller annat kan ni som vanligt kontakta KOSKI-serviceadressen(koski@opintopolku.fi). 
Meddelandet skickas undantagsvis också till utbildningsaktörens ansvariga användare, eftersom många läroanstalter fortfarande saknar KOSKI-huvudanvändare. Därför ber vi också att ni beviljar KOSKI-huvudanvändarrättigheter åt berörda personer så snart som möjligt. Rekommendationen är att varje läroanstalt har minst en KOSKI-huvudanvändare, men varje utbildningsaktör kan utse huvudanvändare enligt sina egna behov. Anvisningar för KOSKI-tjänstens användarhantering: https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=72811519. I anvisningarna finns också en länk till instruktionerna för hur en person kallas till funktionärsanvändare av Opintopolku, om personen inte ännu finns i Opintopolku.
1. Yrkesutbildning
Övergång till nya läroplansgrunder för yrkesinriktade grundexamina 1.8.2018: De nya läroplansgrunderna för yrkesinriktade grundexamina träder i kraft 1.8.2018. Studerande som har inlett studierna för en grundläggande yrkesexamen under tiden 1.1–31.7.2018 övergår samtidigt till att avlägga examen enligt de nya grunderna.
Det här förmedlas till KOSKI-tjänsten genom att uppdatera studierätten enligt de gamla grunderna till att gälla enligt de nya grunderna. Om studerande har slutfört examensdelar, erkänns dessa som del av examen enligt de nya grunderna. I samband med erkännandet ska uppgiften ”rahoituksen piirissä” (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-1-10-0-1-12-0-0-7-2) anges så att examensdelarna enligt de gamla grunderna kan beaktas vid beräkningen av finansieringen. Delprestationer för examen enligt de gamla grunderna förmedlas inte längre till KOSKI (i annat fall skulle examensdelen utgöra finansieringsgrund två gånger). En beskrivning av erkännandet av kompetens förmedlas till KOSKI-tjänsten på motsvarande sätt som vid övrigt erkännande, det vill säga att i fältet ”selite” (https://virkailija.opintopolku.fi/koski/json-schema-viewer/#viewer-page?v=1-0-1-10-0-1-12-0-0-7-1) skrivs in den erkända examensdelens namn och diarienumret på föreskriften för examensgrunden och/eller betygets datum och beviljarens namn.
Läroavtalsbyrå och examensbeviljande läroanstalt inom samma utbildningsarrangör: I fall där läroavtalsbyrån och den examensbeviljande läroanstalten finns inom samma utbildningsaktör, är det tydligast att studierätts- och prestationsuppgifterna förmedlas bara från ett studieadministrationssystem (dvs. i praktiken från studieadministrationssystemet hos den betygsbeviljande organisationen). Också läroavtalets uppgifter registreras på den studierätten. KOSKI förutsätter inte att läroavtalsbyrån och den examensbeviljande läroanstalten skapar separata studierätter som länkas, om det är fråga om organisationer inom samma utbildningsaktör.
Det går också att göra så att läroavtalsbyrån förmedlar studierätten till KOSKI och studierätten med dess prestationsuppgifter skapad av det andra studieadministrationssystemet länkas till den. Det är dock tydligare för den studerande att det skapas bara en studierätt i KOSKI som innehåller läroavtalsuppgifterna och examensprestationen med dess delar.
Nya examensdelar för yrkesinriktade grundexamina enligt de nya grunderna: Följande två nya examensdelar i vilka det går att förmedla valbara prestationer i helheter mindre än en examensdel läggs till i KOSKI:


· Delområden av gemensamma examensdelar, gymnasiestudier eller andra studier som stöder förutsättningarna för fortsätta studier: I den här examensdelen går det att som helheter mindre än en examensdel förmedla läroämne i gymnasiet, lärokurs i gymnasiet, yrkesinriktad lärokurs (= delområde i gemensam examensdel), eller de kan vara lokala prestationer. 
· Högskolestudier: Prestationer mindre än en examensdel som införs under högskolestudier är alltid lokala.
Med bästa hälsningar,
KOSKI-teamet


