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Utbildningsstyrelsen och Tillstånds- och tillsynsverket för social- och hälsovården (Valvira) har ingått ett avtal om utlämnande av uppgifter som informationstjänst, enligt vilket uppgifter lämnas ut från informationsresursen KOSKI till Valvira. Valvira tar i bruk KOSKI genom en teknisk anslutning. Tidpunkten meddelas senare. Det nuvarande förfarandet med gemensamt fastställande gäller tills Valvira meddelar något annat. 
Valvira använder uppgifterna om utbildning som leder till en yrkesinriktad examen för att bevilja och registrera yrkesrättigheter inom social- och hälsovården samt för att i efterhand kontrollera uppgifter om examina. Valviras rätt till informationen grundar sig på lagen om Tillstånds- och tillsynsverket för social- och hälsovården (669/2008), lagen om yrkesutbildade personer inom hälso- och sjukvården (559/2014) och på lagen om yrkesutbildade personer inom socialvården (817/2015). 
Då en person elektroniskt och med stark autentisering ansöker om rätten att använda en skyddad yrkesbeteckning visas den sökandes uppgifter direkt på blankettbottnen. Därtill kontrollerar Valviras tjänstemän uppgifterna om en yrkesinriktad examen i KOSKI i samband med ansökan om rätten att använda en skyddad yrkesbeteckning och i samband med tillsynsärenden. Skyddade yrkesbeteckningar i yrkesutbildningen är närvårdare, utbildad massör, vårdare av utvecklingshämmade och hemvårdare. De utexaminerade ska själva ansöka om rätten att använda en skyddad yrkesbeteckning av Valvira.
I enlighet med kapitel 6 i lagen om nationella studie- och examensregister (884/2017) kan uppgifter lämnas ut till myndigheter via tjänsten för utlämnande av studie- och examensuppgifter med stöd av den rätt att få uppgifter som myndigheten har enligt lag eller på grundval av en lagstadgad uppgift. Sekretessbelagda uppgifter får dock endast lämnas ut om det separat uttryckligen i lag föreskrivs om utlämnande av uppgifterna eller rätten att få uppgifterna. Med tjänsten för utlämnande av uppgifter är det möjligt att överlåta: 1) sådana uppgifter i den nationella informationsresursen inom den grundläggande utbildningen, gymnasieutbildningen och yrkesutbildningen som avses i 7–9 §, 2) sådana uppgifter i studentexamensregistret som avses i 14 § 2 mom., med undantag av provprestationer och bedömningsanteckningar, 3) sådana uppgifter i antagningsregistret som avses i 19 § och 4) sådana uppgifter i högskolornas riksomfattande datalager som avses i 25 § 1 mom. I enlighet med ovan nämnda lag ska Utbildningsstyrelsen på förhand klarlägga myndighetens rätt att få uppgifter, hur uppgifterna ska användas samt annan information som behövs. 
Uppdaterad förteckning över alla myndigheter som använder informationsresursen KOSKI (på finska): https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=75671724.
Tidsplanen för myndigheternas ibruktagande av KOSKI (på finska): https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=78160111
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