KOSKI-palvelun perusteet ja käyttäjähallinta 4.8.2021 - kysymykset ja vastaukset

Kysymys: Koska Taiteen perusopetus on mahdollista saada Koskeen?
Vastaus: Uusia koulutusmuotoja tallennetaan KOSKI-palveluun sen mukaan, kun niistä lakiuudistusten yhteydessä säädetään. Tällä hetkellä KOSKI-tiimillä ei ole tietoa, että valmistelussa olisi taiteen perusopetuksen lisääminen osaksi opetuksen ja koulutuksen tietovarantoa. Lain valmistelusta vastaa opetus- ja kulttuuriministeriö.
Kysymys: Pystyykö tämän jostain tarkistamaan kuka/ketkä omassa organisaatiossa on/ovat vastuukäyttäjiä?
Vastaus: Opintopolun kautta ei voi lähtökohtaisesti tarkistaa koulutustoimijan vastuukäyttäjää muu kuin sellainen henkilö, jolla on oikeudet käyttöoikeuspalveluun (esim. olemassa oleva KOSKI-pääkäyttäjäoikeus). Organisaation on hyvä miettiä sisäisesti, miten pidetään oma henkilöstö ajan tasalla ja tietoisina ketkä ovat oman organisaation koulutustoimijan vastuukäyttäjiä ja KOSKI-pääkäyttäjiä. Jos tieto ei mistään oman organisaation kautta selviä, niin koski(at)opintopolku.fi auttaa tarvittaessa.

Kysymys: Lähteekö käyttöoikeusanomuksista tai jatkoaika anomuksista sähköpostia pääkäyttäjille tiedoksi odottavasta anomuksesta?
Vastaus: Asiaa pohdittiin webinaarissa, avoimista käyttöoikeusanomuksista tulee automaattisesti ilmoitus pääkäyttäjille. Jos vaikuttaa siltä, että käyttöoikeusanomuksista ei tule ilmoitusta, voi olla asiasta yhteydessä osoitteeseen yhteisetpalvelut(at)opintopolku.fi

Kysymys: Kauanko käyttöoikeudet ovat voimassa ennen uusimista?
Vastaus: Oletuksena käyttöoikeudet ovat kerrallaan vuoden voimassa. Tarvittaessa käyttöoikeuksien päättymistä voi käyttöoikeuden voimassaoloaikaa voi käyttöoikeutta myönnettäessä muokata ”Käyttöoikeus päättyy”-kohdassa lyhyemmäksikin aikaa jos on tarve myöntää käyttöoikeus alle kalenterivuodeksi.

Kysymys: Mulla on omissa tiedoissa VTJ sähköinen osoite -kohdassa vanha sähköpostiosoite mikä ei ole enää lainkaan olemassa. Miten saan sen muutettua? Tai tarvitseeko sitä olla ollenkaan kun työsähköposti on kuitenkin olennainen?
Vastaus: VTJ-sähköpostiosoite tulee suoraan väestötietojärjestelmästä. Jos se on vanhentunut kannattaa se käydä vaihtamassa väestötietojärjestelmään ajantasaiseksi, koska vtj-sähköpostia käyttävät myös muut viranomaiset. Voit muuttaa VTJ:ssä olevan sähköpostiosoitteesi täältä: https://dvv.fi/omien-tietojen-tarkastus-palvelu

Kysymys: Toimiiko sama käyttäjätunnus Koskeen kuin esim. e-Perusteissa?
Vastaus: Kyllä. Yhdellä henkilöllä on lähtökohtaisesti yksi käyttäjätunnus virkailijan opintopolkuun ja yhdellä käyttäjätunnuksella voi olla useita eri käyttöoikeuksia eri opintopolun palveluihin.

Kysymys: Mihin osoitteeseen lakkautetut/yhdistetyt oppilaitokset ilmoitetaan? 
Vastaus: Organisaatiotietojen ylläpitäminen-ohje koulutustoimijan vastuukäyttäjälle: https://wiki.eduuni.fi/pages/viewpage.action?pageId=197677407#Vastuuk%C3%A4ytt%C3%A4j%C3%A4nohjeet-Vastuuk%C3%A4ytt%C3%A4j%C3%A4nteht%C3%A4v%C3%A4t ja Täältä löytyvät organisaatiotietojen päivitysohjeet: https://wiki.eduuni.fi/pages/viewpage.action?pageId=190613990
Kysymys: Jos oppilas siirtyy toisen kunnan kouluun, pitääkö ilmoittaa oppijanumero uuteen kouluun vai päivittyykö se automaattisesti hetun perusteella Koskessa?
Vastaus: Hetullisen oppijan oppijanumeroa ei tarvitse ilmoittaa erikseen, tieto päivittyy automaattisesti opintohallintojärjestelmään kun oppijan tiedot siirretään hetulla. Hetuttoman oppilaan vaihtaessa koulua on hyvä ilmoittaa oppijanumero muiden tietojen mukana.



