Kysymys: Näkyykö tai tulisiko jossain näkyä VALMAn tai TELMAn opintojen laajuuden tavoite, joka sovitaan HOKSissa? Tutkintopuolelta löytyy tavoite koko tutkinto vs. tutkinnon osa/osia, valmentavassa ei taida olla mitään?
Vastaus: KOSKI-palveluun suorituksen perustietoihin voidaan kirjata tavoitelaajuus. Viimeistään siinä vaiheessa, kun suoritus merkitään päättyneeksi merkitään tosiasiallinen suoritettu laajuus, jos suorituksia alle 60osp tai tasan 60osp jos tosiasiallinen laajuus ylittää 60osp.

Kysymys: Miten paljon takautuvasti näitä rinnakkaisia opiskeluoikeuksia on luotava? Kaikki 2018 voimaan tulleen koulutuksen perusteiden mukaan opiskelleet ja jo valmistuneetkin? Vai ainoastaan nyt aktiiviset opiskelijat?
Vastaus: Ohje rinnakkaisen osatutkintotavoitteisen opiskeluoikeuden luomisesta on ollut olemassa KOSKI-palvelun alusta eikä uusi todistusmääräys ole tätä asiaa muuttanut. Yhteisen tutkinnon osan osa-aluetta varten luotava uusi opiskeluoikeus on uusi ohjeistus uuden todistusmääräyksen myötä ja tätä varten ei tarvita takautuvia korjauksia.

Kysymys: Miten kirjataan, jos tutkinnon osa tunnustetaan VALMA/TELMA-opiskeluoikeudelle?
Vastaus: Tutkinnon osa voidaan siirtää koulutuksen osaksi käyttämällä valtakunnallista alkuperäistä tutkinnon osan koodia. Tutkinnon osan tietojen mukana tulee siirtää tunnustettu-tieto jossa mukana on sama tunnustamisviite kuin joka kirjataan todistukselle. 

Kysymys: Uudessa todistusmääräystä koskevassa ohjeessa on osaamisen tunnustamisiin liittyen seuraava teksti sivulla 13: Mikäli opiskelija jatkaa tutkinnon suorittamista keskeytyksen jälkeen samalla tai toisella koulutuksen järjestäjällä edelleen voimassa olevien tutkinnon perusteiden mukaisesti, niin osaamisen tunnustamisen viitetietoja ei merkitä tutkinnon osiin, joiden sisältö on määritelty tutkinnon perusteissa. Miten tuo teksti suhtautuu opintojen päättämiseen liittyvään määritelmään Katsotaan eronneeksi? Millaista tilannetta tuo teksti siis koskee?
Vastaus: Teksti koskee 531/2017, 96 § 3 mom. mukaista tilannetta, ei 97 §:n mukaista tilannetta.
Kysymys: Jos opiskelija on syntynyt 2004 ja saa 9. luokan päättötodistuksen poikkeuksellisesti tänä keväänä. Hän saa maksutonta opetusta vuoden vähemmän kuin muut k 2021 päättötodistuksen saavat? viitaten "kalenterivuoden loppuun saakka, jolloin opiskelija täyttää 20 vuotta"?
Vastaus: Lähtökohtaisesti näin, opiskelija voi hakea maksuttomuuden pidennystä, jos vaikuttaa siltä, että opinnot eivät valmistu ennen kuin maksuttomuusaika on päättynyt. Oppivelvollisuuslaki määrittää missä tilanteissa maksuttomuudelle voidaan myöntää pidennystä. 
Kysymys: Onko jotain ohjetta, miten tulkitaan tai määritellään "vastaavat ulkomaiset opinnot" ?
Vastaus: Yleisiin oppivelvollisuuden järjestämiseen ja prosesseihin liittyvät kysymykset voi lähettää osoitteeseen oppivelvollisuus@oph.fi.
Kysymys: Voiko pidennystä hakea jo opintojen alussa, jolloin opiskelija tietäisi opintojensa rahoitusvaihtoehdot?
Vastaus: Yleisiin oppivelvollisuuden järjestämiseen ja prosesseihin liittyvät kysymykset voi lähettää osoitteeseen oppivelvollisuus@oph.fi.
Kysymys: Onhan KELA tietoinen, että KOSKI-data ei sisällä tietoa esim. kerran viikossa työpaikalla Koulutussopimusta tilanteesta?
Vastaus: Kyllä Kela on tietoinen siitä, että KOSKI-palvelusta ei voi saada tietoa siitä missä suhteessa opiskelija on koulutussopimuksessa ja missä suhteessa oppilaitoksessa koulutussopimuksen aikana.
Kysymys: Koski ei näytä tilajakson päättymispäivämäärää.  Kun opiskelijan tila on väliaikaisesti keskeytynyt, mm. Kela ihmettelee koska keskeytys on päättymässä. Tähän mennessä ei ole kirjattu etukäteen keskeytyksen päättymisen jälkeistä Tila-riviä, koska ei tiedetä, jatkuuko keskeytys vai jatkuuko Läsnäolo. Kuinka ohjeistatte Tila-kirjaukset näiden keskeytyksessä olevien osalta?
Vastaus: Kun opiskelija hakee väliaikaista keskeytystä ja hänelle sitä myönnetään niin väliaikaiselle keskeytykselle, on sovittu alustavasti jokin päivä, milloin opiskelijan on tarkoitus palata. KOSKI-palveluun voidaan siis siirtää tulevaisuuteen sijoittuva uusi ”läsnä”-tila silloin kun opiskelijan on tarkoitus palata. Tulevaisuuteen siirretyn läsnä-tilan päivämäärää voidaan sitten muokata, jos opiskelija hakeekin väliaikaiselle keskeytykselle jatkoa. Mitään pakkoa tila-tietoa ei ole siirtää tulevaisuuteen, mutta olisi varmaankin koulutuksenjärjestäjälle itselleenkin hyvä pitää kirjaa siitä milloin opiskelijoiden on tarkoitus palata väliaikaiselta keskeytykseltä ettei opiskelijoita jää turhaan väliaikaisesti keskeytyneiksi ”roikkumaan”.
Kysymys: Mitä jos opiskelija tekee osa-alueita kaksi. Toinen autoalan pt. ja toinen turvallisuusalan pt. Onko opiskeluoikeuksia sitten kolme? Molemmista yhteisten tutkinnon osien osa-alueista oma, kun eri perustutkinnoista ja Valma?
Vastaus: Opiskeluoikeudelle ”tutkinnon osaa pienemmistä kokonaisuuksista koostuva suoritus” tutkintoon sitomisen rakennetta ei ole vielä tehty eli tutkinnon diaari merkitään osa-alueen lisätietoihin. Kun tietomallimuutos tehdään, ilmoitetaan tutkinnon diaari jokaiseen osasuoritukseen erikseen eli samalla tutkinnon osaa pienemmistä kokonaisuuksista koostuvan suorituksen opiskeluoikeudella voi olla useampaan eri tutkintoon sidottuja osa-alueita/tutkinnon osaa pienempiä kokonaisuuksia. 
Kysymys: Yhteisten tutkinnon osien osa-alueet tulevat siis Koskeen koulutuksen osana (esimerkissä matematiikka), mutta todistukselle eivät tule näkyviin? Todistusohjeen mukaan osa-alueet merkitään vain opintosuoritusotteelle.
Vastaus: Juuri näin. KOSKI yhdistää sekä todistuksen että opintosuoriteotteen tietoja. Samalla tavoin tutkintotavoitteisille opiskeluoikeuksille merkitään osa-alueet, vaikka ne eivät näy tutkintotodistukselle. KOSKI-palveluun tarvitaan opiskeluoikeudelle kaikki suoritteet, jotta esim. VALMA:ssa suoritettu kokonaisosaamispistemäärä tulee oikein ja opiskelija saa mahdolliset lisäpisteet opiskelijavalintoihin. 
Kysymys: Valmentavan todistusohje vs. KOSKI-data on hieman harhaanjohtajaa, koska laajuus kirjataan todistukseen mutta sen alle kertyvistä todistuksella näkyvistä opinnoista ei välttämättä kerryt samaa summaa ns. otsikkotasolle. Koskee siis Yhteisiä tutkinnon osia ja osa-alueita
Vastaus: Näin tosiaan on. Valitettavasti tietojärjestelmällisesti on hankala mallintaa tilannetta, jossa todistukselta halutaan tietoisesti pudottaa joitain tietoja pois. KOSKI-palveluun tulee kuitenkin kirjata ne opinnot jotka opiskelijan opintosuoriteotteella näkyvät.
Kysymys: Rinnakkainen opiskeluoikeus perustutkinnosta ja ARVO-palautekyselyt, koskeeko VALMA/TELMA-opiskelijaa?
Vastaus: VALMA/TELMA-opiskelijoille ei teetetä opiskelijapalautekyselyä, sillä rahoitusta kertyy vain perus opiskelijavuosikertymästä. Palautekyselyä ei muodostu, sillä opiskelijalle tehdään vain yksi HOKS VALMA/TELMA-opintoihin.



