YTL-KOSKI-webinaarin kysymyskooste ja vastaukset

Mitä siis laitetaan ammattikoulun opiskelijalle, joka suorittaa meillä lukiossa lukion kursseja ja kirjoittaa meillä yo:ksi?
V: Tässä tulee nyt ensimmäisenä selvittää, mitä oppija suorittaa lukiossa. Eli onko hän aineopiskelija, joka suorittaa yksittäisiä kursseja/kokonaisia lukion oppiaineen oppimääriä. Vai onko oppija suorittamassa koko lukion oppimäärän ja hän saa lukion päättötodistuksen. Lukiossa opiskeleva ammattikoulun opiskelija voi siis suorittaa lukiossa joko:
· niin sanottua kaksoistutkintoa (ammatillinen perustutkinto sekä ylioppilastutkinto), jolloin suorittaa pelkästään aineopintoja lukiossa
· tai niin sanottua kolmoistutkintoa (lukion oppimäärä + ammatillinen perustutkinto sekä ylioppilastutkinto), jolloin suorittaa koko lukion oppimäärän lukiossa

1) Jos tässä on kyse niin sanotusta kaksoistutkinnon suorittajasta eli lukion aineopiskelijasta, joka ei ole suorittamassa koko lukion oppimäärää lukiossanne eikä hän saa lukion päättötodistusta, opiskeluoikeuteen ei saa merkitä tietoa ”lukion oppimäärä suoritettu”, sillä tässä tapauksessa sitä ei ole suoritettu. (Ylioppilastutkintolautakunta saa tiedon riittävistä opinnoista ammattikoulun opiskeluoikeudesta eli kun ammatillinen perustutkinto päättyy tilaan ”valmistunut”.)
 toisin sanoen näiden lukion aineopiskelijoiden merkinnät siirretään KOSKI- tietovarantoon samoin kuten aiemminkin. 

2) Aineopiskelijalle tulee merkitä lukion opiskeluoikeuteen ”lukion oppimäärä suoritettu”- tieto vain, jos hän todellisuudessa suorittaa koko lukion oppimäärää ja on saamassa lukion päättötodistuksen. (Ylioppilastutkintolautakunta saa tiedon riittävistä opinnoista joko lukion opiskeluoikeudesta tai ammatillisen perustutkinnon opiskeluoikeudesta).

Ylioppilastutkinnon suorittaneiden ammatillisen (perus)tutkinnon suoritus pitää olla valmistuneena KOSKI-palvelussa -> mihin vaikuttaa jos ammatillinen suoritus on valmistuneena Koski-palvelussa vasta 10.5.22?
V: Lukioiden on tähän asti pitänyt tietää 5.5 mennessä ovatko heidän kokelaansa saamassa lukion tai ammatillisen perustutkinnon päättötodistuksen viikon 22 lauantaihin mennessä (lakkiaispäivä), joka tänä vuonna on 4.6.2022. Tässä suhteessa mikään ei ole muuttunut. Muutos aiempaan on, että aiemmin lukiot ilmoittivat Ylioppilastutkintolautakunnalle ne kokelaat, jotka eivät valmistu. Jatkossa erillistä ilmoitusta ei tehdä, vaan Ylioppilastutkintolautakunta tarkistaa valmistumisen Koski-tietovarannosta.
Jos kokelas suorittaa kaksoistutkintoa, eli ammatillista perustutkintoa ja ylioppilastutkintoa, tulee hänen ammatillisen oppilaitoksensa tallentaa tieto valmistumisesta 5.5.2022 mennessä. Koski-tietovarantoon tallennettu tilatieto "valmistunut" voidaan tallentaa tulevaisuuteen. Kaikki tutkinnon osat tulee olla kuitenkin suoritettuna tiedon siirron ajankohtana.
Myös lukion oppimäärän opiskelijoille tai lukion aineopiskelijoille, jotka suorittavat koko lukion oppimäärän, tulee tallentaa tieto ”lukion oppimäärä suoritettu” 5.5.2022 mennessä. Myös tämä tilatieto voidaan tallentaa tulevaisuuteen. Kokelailla tulee olla kaikki pakolliset opinnot suoritettuna tai tunnustettuna kyseiselle opiskeluoikeudelle tiedon siirron ajankohtana.
Tämä 5.5 aikataulu perustuu siihen, että voidaan luvata, että tiedot tulevista ylioppilaista on Opetushallituksen käytössä 17.5 ja ylioppilastutkintotodistus saadaan lukioon lakkiaisiin. Aikataulussa on huomioitu tiedonsiirrot oppilaitoksesta Koskeen, Koskesta Ylioppilastutkintolautakunnalle ja Ylioppilastutkintolautakunnalta Opetushallituksen Opintopolku-palveluun yhteishakua varten. Jos tiedonsiirroissa tai eri järjestelmissä tehtävissä laskennoissa on ongelmia, niin niihin ehditään reagoida.
Lukioilla on mahdollisuus seurata kokelaidensa reaaliaikaista tilannetta Ylioppilastutkintolautakunnan tutkintopalvelussa. On mahdollista, että 5.5 jälkeen Koskeen ilmoitettu opintojen valmistuminen ehtii mukaan lakkiaispäivän ylioppilaisiin, mutta tätä ei voida luvata. On myös mahdollista, että jos edellinen ei onnistu, niin valmistuminen ehtii mukaan opiskelijavalintaan, mutta ylioppilastutkintodistuksen valmistumispäivämäärä ja toimitus menee kesäkuulle.

Eli 5.5. pitää olla kaikki näytöt, työssäoppimisjaksot ym. suoritettuina/päätettyinä Koskessa, jotta voi valmistua kaksoistutkinnosta?
V: Kaikki tutkinnon osat tulee olla suoritettuna, kun oppijalle tallennetaan tilatieto ”valmistunut”. KOSKI- tietovarantoon ei saa tallentaa spekulatiivista tietoa.

Mutta jos laittaa yhdenkin aineen oppimäärän suorituksen jälkeen tilaksi: valmistunut, niin eikö lukion oppimäärä muutu silloin tilaan: kyllä
V: Ei, sillä KOSKI- palvelu ei huomioi valmistunut- tilatietoa aineopiskelijoiden opiskeluoikeudessa. Tämän vuoksi lukion aineopiskelijoille tulee aina erillisesti tallentaa tieto ”lukion oppimäärä suoritettu”, vain ja jos oppija todellisuudessa on suorittanut koko lukion oppimäärän. 
KOSKI täydentää tiedon ”lukion oppimäärä suoritettu” lukion oppimäärän opiskeluoikeuksissa, kun niiden suoritus vahvistetaan ja tila päätetään ”valmistunut”. 

Eli jos opiskelija saa viimeisen näytön suoritettua esim. 10.5.2022 voimme tiedon viedä koskeen vasta sen jälkeen?
V: Jos näyttö on osa tutkinnon suoritusta, kyllä. Kaikki tutkinnon osat tulee olla suoritettuna, kun oppijalle tallennetaan tilatieto ”valmistunut”. KOSKI- tietovarantoon ei saa tallentaa spekulatiivista tietoa.

Jos opiskelijalla on keväällä lukion oppimäärä suoritettuna, mutta aikoo tehdä vielä kursseja ja yo-kirjoituksia syksyllä. Merkitäänkö "lukion oppimäärä suoritettu" mutta ei vielä valmistumista?
V: Jos oppija jatkaa opintojaan vielä syksyllä eikä hän halua saada ylioppilastutkintotodistusta nyt keväällä 2022, ei hänelle tarvitse merkitä tietoa ”lukion oppimäärä suoritettu” tässä vaiheessa. 

Miten ne ylioppilastutkintoa suorittavat, joilla on jo aikaisemmin suoritettu ammatillinen perustutkinto. Laitetaanko valmistumistieto suoraan YTL:n palveluun (jos ei näy siellä)? Vai myös jonnekin muualle?
V: Jos tietoa ammatillisesta perustutkinnosta ei ole hyväksyttävästä syystä tallennettu KOSKI- tietovarantoon, ilmoitetaan valmistumistieto suoraan YTL-palveluun. 
