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Bästa KOSKI-huvudanvändare och utbildningsaktörers ansvariga användare!
Vi har sammanställt anvisningar om KOSKI-överföringar av uppgifter och vitsord för sökande i gemensam ansökan våren 2019. Meddelandet finns på adressen  https://confluence.csc.fi/pages/viewpage.action?pageId=83099752.
Detta meddelande har skickats till alla KOSKI-huvudanvändare och utbildningsaktörernas ansvariga användare, men meddelandet gäller främst de organisationer som ordnar grundläggande utbildning, påbyggnadsundervisning, gymnasieutbildning, utbildning som handleder för yrkesutbildning eller utbildning som förbereder för gymnasieutbildning. 
Om ni har frågor om de ärenden som tas upp i detta meddelande, kan ni kontakta KOSKI-tjänsten (koski@opintopolku.fi). Om ni har frågor om gemensam ansökan ska ni kontakta rådgivningstjänsten för Studieinfo (info@studieinfo.fi). Om ni har frågor om inloggning i ert studieadministrationsprogram ska ni kontakta systemets leverantör.  
OBS! För kontrollering av grundläggande utbildningens studierättighets- och prestationsuppgifter finns det nu i KOSKI-tjänsten en ny granskningsrapport. Rapporten med användaranvisningar finns i KOSKI-tjänstens rapporteringsanvändargränssnitt. Vi rekommenderar att anordnare av grundläggande utbildning tar rapporten i bruk för alla årskurser del genast efter att uppgifterna har överförts till KOSKI-tjänsten. Webbinarium om användning av rapporterna kommer att ordnas i ett senare skede.
Hälsingar,
KOSKI-teamet och ALPE-teamet

