En andra presentation av dataöverföring av övriga yrkesutbildningen till KOSKI-tjänsten
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Vi ordnar en andra presentation av en datamodell och grunderna för införandet av uppgifterna för den övriga yrkesutbildningen i KOSKI-tjänsten onsdagen 13.3.2019 kl. 9.30–11.00 (på finska). Vi går igenom såväl användargränssnittet som datamodell. Vi har ändrat datamodellen sedan föregående presentation och vi kommer att föra den här versionen till informationsystemleverantörerna för att de kan förbereda tekniskt gränssnitt. 

Uppdaterad version av datamodellen och material (inkl. inspelning) från det föregående webbseminariet finns på KOSKI-tjänsten wiki-sida (på finska).
Länk till Skypemöte: https://meet.lync.com/oph.fi/essi.kristiina.laitinen/7PG4HC7J 
Regeringens förslag till ändringar i lagen om nationella studie- och examensregister och lagen om yrkesutbildning överlämnades till riksdagen 29.11.2018 och avsikten är att ändringarna träder i kraft 1.5.2019 (RP 260/2018). I fråga om införandet av uppgifter om studieprestationer i KOSKI-tjänsten medför lagändringarna att införandet i fortsättningen även omfattar övrig yrkesutbildning som inte syftar till avläggande av examen samt utbildning som förbereder för en yrkesuppgift. 

Lagen kommer att kompletteras med en övergångsbestämmelse, vilket innebär att utbildningsanordnarna från och med 1.5.2019 i KOSKI ska föra in de prestationer inom den övriga yrkesutbildningen som varit aktiva 1.1.2019 och de som avlagts därefter.

Vänliga hälsningar
KOSKI-teamet

